



发的思考

小学生比赛目前少有对应投保险种

在小学生比赛的层面,出现类似骨折这样的较严重受伤的情况并不多,毕竟小学生比赛的身体对抗并不太强,但从学校和足球队的角度看,为球员买保险是必要。

校园足球联盟 正在完善各类校园赛事保险制度

目前上海各级校园足球比赛越来越多,那么各方面的配套服务足够完善吗?记者联系了上海校园足球联盟的秘书长游松辉,他告诉记者,应对中国足球改革的大形势,上海校园足球的各方面全盘规划正在研究和制定中,其中就包括比赛的选手保险方面。

据游松辉介绍,目前校园足球确实越来越火,一是中央公布了中国足球改革方案,二是上海市去年就提出了振兴三大球的政策,两方面都在推动校园足球的发展。如今校园足球联

赛的规模却是越来越大。比如小学方面,已经推出了U9和U11的两个组别比赛,这也就意味着比赛的场次至少比原来翻了一倍。

至于小学足球比赛的保险问题,游松辉表示,目前校园联盟的小学比赛分两个部分,第一部分是各区的联赛,第二部分是以区为代表队的杯赛。据他了解,市里的杯赛给每一个参加比赛的运动员都买了意外伤害保险,制度已经很完善。至于各区的联赛,规定上也是必须为参赛选手买保险,但有可能

会出现没有落实到位的情况。

为了目前校园足球红火的环境,市里正在研究和制定一个全面的、规范的方案。其中包括足球场的建设和翻新,足球裁判和教练员的培养,各类赛事的组织,也包括了球员保险的制度。

“要形成一个普及的、完善的制度,涉及的方面很多,上海校园足球联盟也在等待这个方案的出台,一旦出台,我们会严格执行每一项,让上海校园足球比赛更专业,更完善。”

保险公司 会为小学生赛事量身定做保险方案

众所周知,世界足坛的职业联赛都会为每一个球员购买意外保险,尤其是那些顶级联赛,巨星们的保额都是天文数字。有一些球星甚至身体的每一个部位都会买相应的保险。而如今在上海市的各级业余比赛中,也有形式不同的保险,几乎球员保险已经是各类比赛必需的一个环节。

上海的校园足球也有对应的保险种类,据记者调查,在2011年的校园足球保险说明书上,造成运动员死亡或残疾的赔偿限额是20万元

人民币,造成意外医疗费用的限额是5万元人民币。而一般参加校园比赛的选手都会购买类似的保险。不过一位保险业的人士告诉记者,这类的保险多数是为大学和高中比赛的选手购买,因为大学和高中比赛对抗强烈,受伤比较多,而小学的比赛一般会购买其他险种。

当记者联系到国内一家大型保险公司的人士时,他表示他们公司确实有各种运动意外伤害保险,但是目前并没有针对小学生比赛的保险,也没有接到小学生比赛来

投保的例子。

“足球比赛确实有出现意外伤害的情况,但这并不算高风险的险种,而像攀岩、蹦极、极限运动类的意外风险比较大,投保的也比较多。至于小学生比赛的保险,我们并没有对应的险种。”这位人士表示,如今随着赛事越来越多,也希望组织者和参赛者重视保险的作用,虽然没有先例,但如果我们接到类似比赛的投保,会针对小学生比赛的特点,为赛事量身定做类似的意外保险。”

足球教练 提高孩子的自我保护意识

许教练在上海一所足球特色学校担任足球教练已经2年多,从专业队退下来后,他一直在从事小学生足球训练。许教练表示,在小生比赛的层面,出现类似骨折这样的较严重受伤的情况并不多,毕竟小学生比赛的身体对抗并不太强,但从学校和足球队的角度看,为球员买保险是必要的,而且更重要的是提高孩子自我保护的意识。

“这个年龄段的比赛对抗不是很强,许多家长看到后,认为孩子们不太会受伤,但当你上场比赛,什么样的风险都是有的,所以最重要的是注意自我保护。”许教练说,“我刚进专业队时,教练给我们上的第一课就是如何保护自己,也保护对手,这甚至比技战术、团队意识更重要。你只有保证健康,才能去踢更多的比赛。”

许教练表示,作为小学足球教

练,在教孩子们技术之前,就必须先教他们各种自我保护的知识。很多孩子刚接触足球时,都会小心翼翼,但当他们踢了一段时间后,开始感受到足球的乐趣时,往往就会大意了,“所以这个时候,我们做教练的更要提醒他们保护好自己,每次踢球前要做足热身准备运动,别一上球场心就飞得没影了。像他们这个年龄,骨头还没有发育好,一些碰撞确实容易导致受伤。热身没做好,也容易自己造成一些受伤。”许教练说,“当然现在许多孩子在装备、知识方面都比以前好多了,大多数球员都有护腿板、护腕、专业球鞋这样的装备,也注意自己的动作。”

许教练表示,自己带的球队两年里没有出现严重的伤病,但他承认也是运气比较好,有一些受伤就是意外,小概率发生的,有时你

做好了准备也可能发生。所以校队的学生都会买一些意外保险,而参加比赛的话,更需要这方面的保证。当然最重要的还是提高孩子自我保护的意识,毕竟发生了意外,就算有保险,也是一件不幸的事。”



本版新华社 图

家长 暂时自己为孩子投保

卢先生的孩子目前读小学5年级,是校队的一员,每个星期学校校队就要训练6天,而每次训练卢先生几乎是全程陪同。在谈到足球的受伤风险时,卢先生说:“哪项运动都有受伤的风险,如果说没有的话,那也只有棋牌类的运动了,但这与户外运动毕竟是不同的,所以我们支持孩子踢球,就有可能受伤的心理准备,我觉得作为家长不该太强调受伤的因素,给孩子一种

恐惧感。”

但卢先生也承认,作为家长,自己确实有过这种恐惧感,尤其是听到朋友或同事说起哪个孩子因为运动受伤时,自己也确实会有担心。“你应该给孩子信心和支持,让他热爱足球,但自己必须提高保护意识,给他们自我保护的建议。”

关于意外保险方面,卢先生表示,儿子所在的小学是足球特色历

史比较悠久的学校,有比较好的校内保险制度,但是孩子每一次出场比赛时,很多赛事是没有保险的,所以自己额外给孩子投了一份意外保险。“我不跟孩子说保险的事,担心他会有压力,但如果以后比赛能为孩子投保,那么可以让家长们更安心。其实这是一种心理安慰,我们并不会指望保险,毕竟风险终究是有的,但购买保险你就是为了这种心理安慰。”